

# КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся  
Город Курган, Челябинской области

№ 298 (5681) 17 декабря 1941 года | Цена 10 коп. | Среда

## Рекордные рейсы машинистов

Несмотря на морозы и бураны, машинисты паровозов Курганского депо, окрыленные победами Красной Армии под Москвой, водят тяжеловесные поезда со значительным перевыполнением технических скоростей. 15 декабря машинист комсомольской бригады тов. Утюмов дал рекордный показатель, он из Кургана в Макушино провел тяжеловесный поезд без набора воды, доставил состав к месту назначения на 1 час 40 минут раньше расписания.

Более чем на полчаса раньше расписания

привели составы к месту назначения машинисты тт Ишеничный, Косматов, Катулов и другие.

В дни войны машинисты паровозов дали экономию топлива 2921 тонну—это целый состав вагонов, протяженным около 1 километра. Машинист-орденоносец тов. Блинов сэкономил 112 тонн угля, машинист тов. Жук—140 тонн, машинист тов. Беклемищев—113 тонн. За четыре месяца хозяйственные паровозные бригады дали экономии 361,722 рубля.

Л. Строк.

## ОРГАНИЗУЕМ УЧЕБУ КОЛХОЗНИКОВ

Бюро районного комитета партии утвердило план агрозоотехнической учебы колхозников, повышения деловой квалификации и политического уровня колхозного актива. В соответствии с планом в каждом колхозе следует создать кружки агрозоотехнической учебы. Организаторами и руководителями этих кружков должны явиться агрономы, агротехники, колхозные опытники, зоотехники и руководящие работники колхоза.

Большое внимание следует уделить организуемому семинарам руководящего актива села. Эти семинары должны работать так, чтобы депутаты сельских советов, члены правлений колхозов и другие руководители научились большевикскому руководству, перестроили всю работу на военный лад и добились выполнения боевой задачи «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности» (Сталин).

Руководители партийных, комсомольских и советских организаций на селе совместно с райземотделом обязаны составить точные планы и графики учебы, добиваться высокой посещаемости и усвоения пройденной учебной программы колхозниками.

Следует также большое внимание уделять подготовке механизаторских кадров в колхозах. В каждом колхозе можно и нужно создать кружки по изучению трактора, комбайна, автомобиля и других машин. Такие кружки нужно создать в начальных и средних школах.

Учеба колхозников и колхозного актива должна сопровождаться повышением производительности труда по завершению текущего сельскохозяйственного года и по подготовке к весеннему севу, должна способствовать перестройке всей работы на военный лад, мобилизации сил народа на разгром немецких оккупантов, пробравшихся в нашу страну.

### ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Сообщения о героических делах Красной Армии вызвали новый подъем в артели «Пищетруд». Бригады тт. Тихомировой, Буавецова и Платоновой выполняют задания на 120 процентов.

Н. Д. Качесов, зав. ведущей производством.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ДЕКАБРЯ

В течение 15 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли г. Клян, Ясную Поляну—южнее Тулы, Дедилово и Богородицк—юго-восточнее Тулы.

За 14 декабря уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери—7 самолетов.

За 15 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 6 немецких самолетов.

За 14 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили и повредили 42 немецких танка, более 1050 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 30 полевых и зенитных орудий с припасами, свыше 300 повозок с боеприпасами, 24 автоцистерны с горючим, истребили или рассеяли 3 полка вражеской пехоты.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского направления фронта, за 7 дней боев с противником уничтожили 6 немецких танков, 103 автомашины, 33 артиллерийских орудия, 61 пулемет, 41 миномет и захватили 3 танка, 44 орудия, 35 минометов, 117 пулеметов, 67 автоматов, 24 автомашины, 4500 снарядов, около 200 тысяч патронов, 4 знамени и много других трофеев. За это время немцы потеряли убитыми и ранеными 8 тысяч солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Западном фронте, в результате ожесточенного боя с противником, выбила немцев из трех населенных пунктов, захватила 6 тяжелых орудий, 40 повозок с военным имуществом и истребила 450 немецких солдат и офицеров.

Войска генерала Лелюшенко за один день боев с противником захватили 8 немецких танков, 6 орудий, 16 пулеметов, 58 автомашин и другие трофеи.

Наши разведчики, проникнув в расположение противника, взорвали три немецких деревоземляных огневых точки, уничтожили три орудия, 6 пулеметов и истребили до 200 немецких солдат и офицеров.

Успешно борется против фашистских захватчиков партизанский отряд тов. Б., действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами.

Партизаны совершили смелое нападение на отряд немцев, охранявший большой транспорт с боеприпасами. Растерявшиеся немецкие солдаты не смогли оказать сопротивления. Отважные советские патриоты истребили 100 фашистов и уничтожили 360 тысяч патронов, 100 авиабомб, 30 ящиков гранат, 300 снарядов, 25 тонн горючего, 100 автопокрышек и другое военное имущество. Партизаны непрерывно наносят врагу удары, разрушают связь, уничтожают транспорт. Только за последнее время отряд тов. Б. разрушил телефонно-телеграфные линии в 25 местах, взорвал 10 автомашин с боеприпасами, 14 автомашин с вражеской пехотой и несколько автоцистерн с горючим. В результате немецкая автоколонна из 300 пятитонных грузовиков, не получив бензина, была остановлена на 14 часов и подверглась ожесточенной бомбардировке советской авиации.

Жители сел Ростовской области освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, рассказывают о неслыханных зверствах и повальных грабежах, производимых гатлеровской гвардией. В селе Ново-Спасовка, в доме колхозницы Елены Гамовой, поселилось несколько немецких солдат. Вечером они устроили попойку. Двухлетний сын колхозницы, проснувшись, заплакал. Один из фашистских извергов вырвал ребенка из рук матери и сунул его в горящую печь. В этом же селе немцы облили бензином крестьянку Марфу Ковпак и подожгли ее. В селе Генеральская фашисты изнасиловали, а затем замучили и расстреляли Надежду Гуртову и ее 14-летнюю дочь. Неслыханные зверства фашистские людоеды учинили над пленными красноармейцами. Во дворе колхозника Булашева фашисты замучили и сожгли 10 пленников красноармейцев. Во дворе колхозника Братченко замучили и сожгли 19 пленников красноармейцев. При освобождении нашими частями сел Лабиман и Балобаново в погребах обнаружены трупы пленников красноармейцев. У многих из них выколота глаза, отрезаны уши, носы, отрублены руки, ноги.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ХЭЛЛА ОБ ОТНОШЕНИЯХ МЕЖДУ США И СССР

Отвечая на вопросы представителей печати об отношении между США и Советским Союзом, государственный секретарь Хэлл сделал следующее заявление:

«Союз Советских Социалистических Республик ведет героическую борьбу против мощного нападения, столь предательски предпринятого против него общим врагом всех свободлюбивых народов мира. В этой связи я хотел бы напомнить всем о заявлениях, сделанных президентом Соединенных Штатов во время приема им нового советского посла 8 декабря 1941 года—в день, когда мы объявили войну Японии. Президент дал заверение, что правительство США твердо намерено продолжать осуществление своей программы по оказанию помощи Советскому Союзу в той борьбе, которую он ведет. События, прошедшие за последние несколько часов, еще больше укрепили эту решимость, и мы со своей стороны не сомневаемся в том, что правительство и народ Союза Советских Социалистических Республик полностью выполнят свою роль в борьбе против общей угрозы бок-о-бок со всеми миролюбивыми народами».

(ТАСС).

## ГЕРМАНИЯ ТРЕБУЕТ ОТПРАВКИ РУМЫНСКИХ ВОЙСК НА ФРОНТ

Главнокомандующий германской армией Браухич выехал в Бухарест для переговоров Антону ультиматума Гитлера об отправке на Восточный фронт дополнительно пяти румынских дивизий. Предыдущие требования были отклонены Антону в связи с тем, что дальнейшее потери войск на фронте создают опасность для существующего в Румынии режима. (ТАСС).

## ПОТОПЛЕНИЕ ИТАЛЬЯНСКОГО КРЕЙСЕРА

В коммюнике английского морского министерства сообщается, что в центральной части Средиземного моря в ночь на 13 декабря потоплен итальянский крейсер, а другой крейсер серьезно поврежден. Английские силы не понесли никаких потерь.

(ТАСС).

## ПОЗИЦИЯ ТУРЦИИ В ЯПОНО-АМЕРИКАНСКОЙ ВОЙНЕ

Анатолийское телеграфное агентство опубликовало заявление, в котором сообщается, что правительство Турецкой республики решило распространить нейтралитет Турции на новый возникший конфликт».

(ТАСС).

## ОБ ОБРАЩЕНИИ БОЙЦОВ ОТРЯДОВ ВСЕВОБУЧА МИАССКОГО РАЙОНА

Постановление бюро Челябинского обкома ВКП(б)

1. Одобрить инициативу и мероприятия бойцов отрядов всевобуча Миасского района по овладению военно-полковой подготовкой и обращение ко всем бойцам всевобуча и трудящимся Челябинской области, опубликованное в газете «Челябинский рабочий» 13 декабря, с призывом встать на лыжи.

2. Предложить всем партийным, комсомольским, профсоюзным организациям области обсудить обращение бойцов всевобуча Миасского района на партийных, комсомольских, профсоюзных собраниях, в отрядах всевобуча, в истребительных подразделениях и отметить практические мероприятия по овладению искусством движения и ведения боя на лыжах, по изготовлению лыж, креплений к ним и палок из местных материалов.

3. Предложить председателю областного комитета физкультуры и спорта т. Майоровой организовать областное соревнование на первенство подразделения и учебного пункта всевобуча района и города по овладению лыжным делом, установив для лучшего района, города переходящее красное знамя.

Секретарь Челябинского обкома ВКП(б) Л. БАРАНОВ.

## ПОБЕДНЫЕ ДНИ

Во всех колхозах Падеринского сельского совета, оживленно прошли митинги, посвященные блестящим победам Красной Армии на подступах Москвы. В колхозе «Красный восток» на митинге выступили члены артели Лушников и Проконьев, которые заявили: «Мы должны работать еще лучше, чтобы дать больше хлеба, мяса и других продуктов для родной Красной Армии».

На другой день после митинга с удвоенной энергией взялись колхозники за вывозку зерна государству и полностью выполнили план хлебопоставок. Ударной работой отметили дни разгрома фашистских оккупантов под Москвой колхозники Федор Лушников, Петр Егоров, Лазарь Слободчиков и другие.

Выполнили взятое обязательство на митинге члены артели «Освобождение». Они полностью рассчитались с государством по всем видам поставок. В этом колхозе все работоспособные нормы значительно перевыполняют, соревнуются за быстрое окончание сельскохозяйственного года.

П. Лушников, секретарь первичной парторганизации Падеринского сельского совета.

**В обкоме ВКП(б)**

Бюро обкома ВКП(б) рассмотрело вопрос о ходе ремонта тракторов по Курганскому и Багарякскому районам.

Бюро отметило, что выполнение плана ремонта тракторов IV квартала 1941 г. по этим районам сорвано. В Багарякском районе на 5 декабря из 50 тракторов, подлежащих ремонту в IV квартале, отремонтировано 15 тракторов, или 30 проц. к плану; в Курганском районе из 93 машин отремонтировано 23, или 24,8 проц. к плану. Больше того, в Шкодинской МТС (директор тов. Пойлов) и Шмаковской МТС (директор т. Васильев) до сих пор не отремонтировано ни одного трактора.

План реставрации и изготовления запасных частей по МТС Багарякского и Курганского районов не выполняется, а в Шкодинской МТС к выполнению плана не приступили.

Причинами срыва ремонта тракторов являются: несвоевременная подготовка к ремонту мастерских и оборудования (токарные и испытательные станки в Шкодинской МТС, например, не отремонтированы, мастерские МТС этих районов не утеплены, электропроводка не закончена, дрова не подвезены). Монтажные бригады и отдельные узлы рабочей силой не укомплектованы. Рабочие (трактористы, комбайнеры) на ремонт не вызваны. Техническая учеба с молодыми кадрами не организована. Качество ремонта низкое.

Такое состояние с ремонтом тракторов по Багарякскому и Курганскому районам объясняется тем, что секретари райкомов не руководили этим важнейшим участком, не требовали от директоров МТС выполнения плана ремонта IV квартала.

Директору МТС т. Пойлову объявлен выговор за невыполнение решения бюро обкома ВКП(б) о подготовке к ремонту и за срыв плана IV квартала. За отсутствие руководства ремонтом тракторов секретарю Курганского райкома ВКП(б) тов. Мрыхину поставлено на вид, а секретарю Багарякского райкома тов. Воробьеву указано на слабое руководство важнейшим участком работы. Предупреждены директор МТС: Курганской — тов. Портнягин, Шмаковской — т. Васильев, Шкодинской — т.

Пойлов, Багарякской — т. Расторгуев и Даринской — т. Денисов, что если они в течение декабря не обеспечат выполнения плана ремонта IV квартала 1941 г., они будут привлечены к суровой партийной и судебной ответственности.

Бюро обязало этих директоров в пятидневный срок организовать работу по ремонту тракторов с учетом безусловного выполнения плана IV квартала 1941 г., для чего предложило:

а) разработать ежедневный график выпуска тракторов и обеспечить его выполнение;

б) в трехдневный срок укомплектовать все рабочие места и организовать двухсменную работу;

в) безусловно выполнить установленные для МТС планы реставрации и изготовления деталей.

Директорам МТС предложено лично производить расстановку рабочей силы и организацию рабочего места, а также устанавливать ежедневные задания для бригад.

Наряду с ремонтом тракторов директора МТС обязаны организовать бригады по ремонту сельхозмашин. Все тракторы, комбайны и сельхозмашины, освобожденные от работы, должны быть немедленно собраны на усадьбу МТС для ремонта и обеспечены необходимой охраной.

Бюро обязало директоров МТС в декабре произвести взаимопроверку качества ремонта тракторов и сельхозмашин.

Бюро обкома обязало райкомы ВКП(б) оказывать МТС помощь, укомплектовать мастерские квалифицированными рабочими в течение пятидневного срока. Директора МТС обязаны немедленно организовать не менее двух раз в неделю техникуму с рабочими, занятыми на ремонте, полностью укомплектовать и немедленно начать занятия на курсах трактористов при МТС.

Райкомам ВКП(б) и зам. директоров МТС по политчасти предложено провести широкую разъяснительную работу среди ремонтных рабочих и организовать социалистическое соревнование между МТС, бригадами и отдельными рабочими за досрочное окончание ремонта тракторов и машинного парка к весне 1942 года.

**Навстречу весеннему севу**

По-военному ведут подготовку к предстоящей весне на седьмом конезаводе. Каждый день на ремонте тракторов отмечается новыми замечательными победами. Как правило, рабочие задолго до начала трудового дня сходятся все в одном из цехов мастерской. Механик тов. Ежов читает и рассказывает о последних событиях на фронтах Отечественной войны.

Простые рассказы о героических подвигах наших бойцов и командиров вдохновляют на новые трудовые подвиги. Слесарь Иван Корягин, бригадир Иван Ефимов на ремонте тракторов ежедневно наивно перевыполняют задания. Лучший комбайнер конезавода

Александр Бокин, после того как была закончена уборка, в несколько дней освоил профессию шофера, возил зерно для сдачи государству, а сейчас встал на ремонт и показывает образцы стахановского труда.

Одновременно коллектив отделения конезавода борется за быструю подготовку к весне машин и прицепного инвентаря. Передовым идет коллектив второго отделения (управляющий тов. Соколов). Здесь собраны и уже отремонтированы плуги, бороны, сеялки, культиваторы и весь прицепной инвентарь.

**Н. Борисов.**

**ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ**

Все кормовые хозяйства мясоконсервного комбината закончили хлебосдачу. Первым сдали зерно государству кормхоз № 3 (директор тов. Алексеева). Сейчас идет подготовка к весеннему севу, засыпка семян, ремонт сельхозмашин. Отремонтировано 10 тракторов. Хорошо работает на ремонте тракторист Мухаматдеев.

**П. Пименов.**

**ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ**

В колхозе «1 мая» (Больше-Чаусово) план развития животноводства текущего года перевыполнен. По маточному поголовью крупного рогатого скота на 47 голов, по овцам — на 27 голов. Вновь организуется в колхозе звероводческая ферма, развивается коневодство и свиноводство.

**И. Кривин.**

**ЛЕКЦИЯ ДЛЯ ПАССАЖИРОВ**

В помещении вокзала ст. Курган прочитана для пассажиров, ожидающих поезда, лекция о международном положении. Лекцию читала заведующая отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Захарова.

**В. Иванов.**

**НАЛИЧНЫМИ ДЕНЬГАМИ**

У старого работника прилавка магазина Челябинторга Михаила Прокопьевича Прыдвина 4 сына в армии. Несмотря на свои пожилые годы, он не хочет отставать от сыновей, активно помогает фронту. Его средний заработок в месяц составляет 250—300 рублей. Он вносит 70 рублей наличными деньгами на денежно-вещевую лотерею.

**Г. Н. Хохлова.**

**ПИСЬМА АГИТАТОРОВ**

**ВСТРЕЧАЮТ, КАК ДОРОГИХ ГОСТЕЙ**

В октябре текущего года я от парторганизации получила почетную нагрузку — быть агитатором на бывшем третьем прибирательном участке. Свою работу я начала так: вместе с председателем уличного комитета тов. Стрельниковой собрала актив, сделала им беседу о текущем моменте, разработала план и конкретные задачи, над чем мы должны работать.

Затем общими усилиями мы собрали собрание граждан, где я сделал доклад о текущем моменте, избрали комиссию по сбору теплых вещей для Красной Армии. Комиссия тут же приступила к работе и за короткий срок собрала 582 рубля деньгами, 4 пары теплых носков, одну меховую телогрейку и 12 других теплых вещей. Эта работа продолжается.

Наши домохозяйки и пенсионеры подробно изучали доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Октябрьской Социалистической революции и его речи на Красной площади в Москве.

После беседы домохозяйки живо откликнулись на проводимое комсомолом мероприятие — сбор средств на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола и внесли для этого дела более 200 рублей. Успешно на

участке проведена реализация денежно-вещевой лотереи. На собрании я подписалась первой на 50 рублей, моему примеру последовали многие домохозяйки и внесли в уплату за билеты 400 рублей.

Особенно оживленно проходят беседы по сообщению Советского Информбюро о победах нашей Красной Армии на фронтах Отечественной войны. Горько приветствуя бойцов и командиров Красной Армии, домохозяйки решили послать героическим защитникам новогодние подарки. Сейчас эти подарки готовятся в домашних мастерских, патриотки родины шьют теплую одежду. Я первая внесла килограмм ваты и материал для пошивки фуфайки. Моему примеру последовали другие. Пошивкой теплой одежды у нас руководит депутат городского Совета тов. Демидова. Сейчас уже шито 10 теплых фуфаяк. Мастера работу продолжают.

В каждом доме нас встречают, как дорогих гостей, вместе с нами домохозяйки и пенсионеры решают большие вопросы помощи фронту в разгроме врага.

**Нелюбина**, агитатор бывшего третьего избирательного участка.

**АКТИВНОСТЬ ДОМОХОЗЯЕК**

Каждый раз на беседы домохозяйки идут с желанием, проявляют большой интерес к событиям на фронтах Отечественной войны. В ноябре и декабре я провел беседы по разъяснению доклада товарища Сталина и его речи в день XXIV годовщины Октября. Кроме того, регулярно делаю сообщения по

материалам Советского Информбюро.

Беседы по сообщению Советского Информбюро я провожу по географической карте, рассказываю из каких городов выбиты фашистские бандиты.

**А. Самарцев**, агитатор 6 избирательного участка.

Ответственный редактор **В. Журавлев.**

**Десятой дистанции пути ст. Курган**  
**ТРЕБУЮТСЯ:** ремонтные рабочие, заведующие мастерскими, шофер на газогенераторную машину.  
Оплата аккордно-сдельная. Обращаться в отдел приема и увольнения. (Станционная, № 8).  
3-1-1 Сч. № 209.

Все организации, а также частные лица, имеющие скот, могут производить  
**СВАЛКУ НАВОЗА** по ул. Пушкина, 67-а (парники).  
Горпромкомбинат.  
2-1-1 Кв. 317.

При красильной мастерской артели „Универсал“ (Шичугина, 3)  
**ПРОИЗВОДИТСЯ** химическая чистка хлопчатобумажных и шерстяных изделий.  
**Управление**  
3-1-2 кв. 311

Колхозу „Светлая“, Кетовского сельского совета,  
**ТРЕБУЕТСЯ КУЗНЕЦ.**  
Оплата по соглашению.  
Кв. 316.

**КИНОТЕАТР „ПРОГРЕСС“**  
демонстрируется новый боевой киносборник  
**„Победа за нами“**  
17 декабря и ежедневно

**Челябинский колхозный сельхозтехникум**  
**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР**  
**НА ПЕРВЫЙ КУРС.**

Окончившие техникум получают звание техника сельского хозяйства и работают руководителями работниками в МТС, райзо, колхозах и совхозах. Срок обучения два года. Принимаются лица, имеющие подготовку в объеме начальной школы, в возрасте от 18 до 40 лет. К заявлению прилагаются: свидетельство об образовании (подлинник), справка о здоровье, справка о годе рождения, две фотокарточки, справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), справка и характеристика с последнего места работы.  
Поступающие держат испытания в объеме начальной школы по математике, русскому языку, географии и Конституции СССР. Окончившие в 1941 году семилетку, восьмые и девятые классы принимаются без испытаний. Приемные испытания проводятся с 15 по 25 декабря. Начало занятий 1 января 1942 года. При приеме имеются общежитие и столовая. Отличники зачисляются на стипендию — 250 рублей в месяц. Заявления подавать по адресу: село Утятское, Глядянского района, Челябинской области, директору техникума.  
**Дирекция.**

**Курганская фабрика ПОКУПАЕТ**  
в городе и районе **ЛОШАДЕЙ** в возрасте от 3 до 16 лет. Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: Курган, ул. Свободы, 40, в контору фабрики.  
**Дирекция**  
2-1-1